
De investeringsaftrek

Gewone éénmalige investeringsaftrek

De gewone éénmalige investeringsaftrek is principieel 
alleen van toepassing op kleine vennootschappen 
in de zin van artikel 1:24, § 1-6 WVV. Het benutten 
van de investeringsaftrek is onderworpen aan 
de voorwaarde dat het investeringen betreft in 
materiële en immateriële vaste activa die tijdens het 
jaar of het boekjaar in nieuwe staat verkregen of tot 
stand gebracht zijn. Tevens moet de investering in 
België gebruikt worden voor het uitoefenen van de 
beroepswerkzaamheid. Daarnaast geldt eveneens 
de voorwaarde dat de activa over minstens drie 
jaar moeten worden afgeschreven. Voor kleine 
vennootschappen moeten de activa verband houden 
met de werkelijke activiteit. Een aantal investeringen 
zullen niet leiden tot een investeringsaftrek. 
Hieronder vallen onder meer investeringen in 
personenwagens voor dubbel gebruik en vaste 
activa waarvan het gebruiksrecht aan een derde 
werd afgestaan. 

Deze investeringsaftrek bedraagt in principe 8% 
op de totaliteit van investeringen. Echter wordt 
de  investeringsaftrek op vaste activa die worden 
verkregen tussen 12 maart 2020 en 31 december 
2022 verhoogd tot 25%.

 Verhoogde éénmalige investeringsaftrek?

De voorwaarden voor de verhoogde éénmalige 
investeringsaftrek zijn dezelfde als de gewone 
eenmalige investeringsaftrek, mits enige voldoening 
aan extra voorwaarden (voorbeeld aanvraag attest).

Zowel grote als kleine vennootschappen maken 
aanspraak op deze verhoogde éénmalige 
investeringsaftrek. Bepalend voor de verhoogde 
investeringsaftrek is echter het soort activa 
waarin geïnvesteerd wordt. Onder meer 
volgende investeringen geven mogelijks recht 
op de verhoogde eenmalige investeringsaftrek: 
octrooien, milieuvriendelijke investeringen in O&O, 
energiebesparende investeringen, digitale vaste 
activa, …

Deze investeringsaftrek bedraagt meestal 13,5% of 
20,5% op de investeringen, dit afhankelijk van het 
soort activa waarin werd geïnvesteerd (AJ 2022).

Bij een investeringsaftrek kan je een percentage van de aanschaffings- of beleggingswaarde van de investeringen 
in aftrek nemen van de belastbare winst. In principe zijn er drie soorten investeringsaftrek.
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Voor meer informatie, contacteer 
uw accountmanager of één van onze 
specialisten via contact@vdl.be.

Gespreide investeringsaftrek

De activa die in aanmerking komen voor de 
gespreide investeringsaftrek worden aan dezelfde 
onderworpen als deze waarvoor de gewone 
éénmalige investeringsaftrek kan worden toegepast, 
inclusief alle aldaar aangehaalde uitsluitingen.

De gespreide investeringsaftrek geldt in de 
vennootschapsbelasting uitsluitend voor:

•	 Alle vennootschappen in geval van investeringen 
in milieuvriendelijke investeringen voor 
onderzoek en ontwikkeling;

•	 In geval van investeringen in andere vaste 
activa, voor vennootschappen die op de eerste 
dag van het belastbare tijdperk waarin de activa 
zijn aangeschaft of tot stand gebracht, minder 
dan 20 werknemers tewerkstellen

Deze investeringsaftrek bedraagt 20,5% (AJ 2022) 
op de afschrijvingen van de activa waarin werd 
geïnvesteerd.

 

Overdragen investeringsaftrek naar 
een volgend belastbaar tijdperk

De situatie kan zich voordoen dat de onderneming 
in dat belastbaar tijdperk onvoldoende winst 
heeft. In dat geval wordt de aftrek zonder enige 
tijdsbeperking naar de volgende belastbare 
tijdperken overgedragen.

Inzake de gewone éénmalige investeringsaftrek, in 
normale omstandigheden, is de overdraagbaarheid 
beperkt tot het volgende belastbaar tijdperk.

Als gevolg van corona werd de overdraagbaarheid, 
voor wat betreft de gewone éénmalige 
investeringsaftrek uit investeringen gedaan in 2019, 
reeds uitgebreid tot de twee volgende belastbare 
tijdperken. De overdraagbaarheid werd intussen 
verlengd voor investeringen gedaan tot 31 december 
2021.

De verhoogde éénmalige investeringsaftrek en 
de gespreide investeringsaftrek zijn onbeperkt 
overdraagbaar in tijd.


